

嘉兴市科学技术局文件

嘉科函〔2022〕52号

对市政协九届一次会议第232号提案的 答 复

俞建金委员：

您在市政协九届一次会议上提出的关于《补齐市本级科技企业政策短板，提升在长三角一体化中的区域竞争力》的提案收悉，现答复如下：

诚然如委员所言，市本级在科技企业政策方面还存在许多不足，导致在区域人才竞争中缺乏足够吸引力。结合委员建议，我市将从以下几个方面聚焦科技企业发展需求，加大对企业人才保障、公共研发服务平台建设和早期科技企业发展支持，更好地推动我市科技企业做大做强。

一、强化协同推进，构建科技企业人才保障体系

一是积极推动政策迭代保障。对于普遍存在的人才政策需求，如税收分成、人才子女入学保障、医疗保障等问题，积极协调市级相关职能部门，共同推动政策迭代，加强人才保障，确保年度财政人才资金投入占本级公共财政收入比重高于上年。如计划于今年年底前出台的科技新政 3.0 中，拟对高端人才补助、外国人来华工作许可等政策进行优化提升。

二是下沉式梳理人才需求。深入开展“党建统领·科技先锋在行动”“万名干部助万企”精准服务活动，通过实地走访服务，了解排摸企业人才具体问题需求，积极沟通市级部门解决人才问题，为科技型企业高管和人才提供支持保障。

三是多方法引育创新人才。开展企业人才需求征集，定向开展招聘和跨省硕博人才招引；推动企业与市外高校、科研院所开展高端人才交流；依托“产教协同发展中心”，健全“政府部门对接院校、院校对接企业”人才对口交流协商制度。

二、加强院企合作，构建科技企业研发服务体系

一是共筑创新研发平台。深入开展调研，精准了解相关科技型中小企业需求，进一步建设产业创新服务综合体，为科技型企业提供公共技术服务。探索打造“政府部门引导+龙头企业牵头+高校院所参与+社会组织赋能”的“四位一体”创新联合体建设运作机制，推进企业技术中心体系建设，积极参与和承担市级以上重大或重点科技项目和重大工程任务，开展产业链

关键核心技术攻关。

二是推动研发活动和机构建设。推动企业研发机构建设，鼓励企业主导或参与产业化重大科研攻关项目；支持企业建设高新技术研发中心、海外研发中心、国际合作基地等载体，吸引创新要素集聚，提升企业研发能力；鼓励龙头企业设立独立法人资格的研究院，争创省级新型研发机构，增强企业市场竞争力。

三是多形式举办对接活动。依托路演中心，长三角“专精特新”企业发展促进联盟等，开展企业家沙龙、项目路演等活动，促进供需精准对接；根据院企方需求，精准搭建企业与高校、科研院所供需对接平台，分批次、分领域组织“创新企业院校行”动。

三、加强目标导向，推动企业科技成果转化

一是制定《分层分类建设创新载体绩效评价体系》。对创新载体建设运行情况及财政资金执行情况等进行综合评价，引导载体围绕科技型企业、产业需求实施技术攻关，推动创新资源集聚和科技成果转化应用，切实发挥载体对区域科创能力及产业技术提升的作用。

二是搭建全方位企业服务体系。持续推广科技创新券应用，深化科研设施和仪器资源开放共享；推进知识产权“一件事”改革，推进“浙江知识产权在线”应用，开展知识产权“六进”

宣传活动，深化“三服务”举办知识产权大讲堂，为企业提供信息检索、法律服务。

三是充分发挥政策支持效应。充分发挥“嘉兴市企业研究开发项目信息管理系统（应用场景）”省科技厅数字化改革试点成果，为积极落实企业研发费用加计扣除政策，推动我市民营企业科技创新能力新发展提供支撑；鼓励科技成果转让交易，鼓励符合条件的企业主体积极申报技术市场交易项目补助；探索实施科技保险试点等科创金融政策，为初创期、成长期科技企业提供更丰富金融支持，帮助优质科技企业渡过“死亡谷”；进一步加大本土优质科技企业宣传推广力度，帮助企业展业发展。

嘉兴市科学技术局

2022年8月26日

（联系人：张晓飞

联系电话：15757356317）

抄送：市委办公室、市政府办公室、市政协办公室，市级有关部门。

嘉兴市科学技术局办公室

2022年8月26日印发
